

19 БЛОКАДНИКАМ И УЧАСТИКАМ ВОЙНЫ

Как мы уже сообщали (см. номер «ВП» от 24 января «Закон подписан. Проблемы остаются»), с 25 января 1995 года вступил в силу Федеральный закон «О ветеранах», которым устанавливаются организационные, экономические и правовые основы социальной защиты российских ветеранов. В этом довольно обширном и во многом принципиально новом документеается подобный перечень, кого и по каким принципам можно с полным основанием именовать ветеранами Великой Отечественной войны, труда, боевых действий на территории других государств, военной службы, органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции и судов. Содер-

— повышение размеров пенсии и льготное налогообложение;

— получение льготных (разовых) кредитов на приобретение и строительство жилья, садовых домиков и благоустройство садовых участков, организации подсобных и фермерских хозяйств;

— первоочередное бесплатное предоставление жилья нуждающимся в улучшении жилищных условий и ремонт занимаемых ими помещений;

— внеочередная установка квартирного телефона;

— преимущественное право вступления в ЖКХ, ЖСК, гаражные, дачные кооперативы и садово-огородные товарищества, бесплатное получение земельных участков (в пределах норм);

— бесплатное пользование при выходе на пенсию поликлиниками, к которым они были прикреплены в период работы, лечение в госпиталях и других государственных стационарных медучреждениях;

— бесплатное обеспечение лекарствами по рецептам врачей в пределах норм и в установленном порядке;

— бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением драгметаллов) в гос- и муниципальных медучреждениях по месту жительства, а также бесплатное обеспечение другими протезами, в том числе ортопедическими;

— использование ежегодного отпуска в удобное для них время, а также предоставление (по желанию) отпуска без сохранения зарплаты сроком до одного месяца в году;

— преимущественное право обеспечения путевками в санатории, профилактории (при наличии медицинских показаний) и дома отдыха по месту работы (для работающих) и через собесы (для неработающих);

— обеспечение с октября по апрель (при наличии медицинских показаний) путевками на амбулаторно-курортное лечение;

— бесплатный проезд на всех видах городского транспорта (кроме такси) в любом городе независимо от места жительства, а в сельской местности — на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) пригородного и междугородного сообщения;

— бесплатный проезд на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения;

— бесплатный проезд один раз в два года (туда и обрат-

но) на железнодорожном, воздушном, водном или международном автотранспорте либо по их желанию проезд с 50-процентной скидкой один раз в год;

— преимущественное право пользования всеми видами услуг учреждений связи, культуры и спортивно-оздоровительных организаций;

— внеочередное приобретение билетов на все виды транспорта, а также обслуживание на предприятиях торговли и бытовых услуг;

— право на внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслужи-

жит он и полный перечень льгот для каждой категории ветеранов и членов их семей. Отдельная статья [18-я] полностью посвящена мерам социальной защиты лиц, работавших на предприятиях, в учреждениях и организациях города Ленинграда в период блокады с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года и награжденных медалью «За оборону Ленинграда» и лиц, награжденных знаком «Хителю блокадного Ленинграда». А их, блокадников, у нас почти 400 тысяч. Поэтому мы и решили начать краткое изложение нового закона именно с этой статьи. Итак, законом предусмотрены следующие меры социальной защиты блокадников:

— льготы пар, в которых один из супругов имеет право на льготы;

— недопустимость выселения из занимаемых служебных жилых помещений без предоставления безвозмездно другого жилья.

Точно такие же льготы предоставлены и всем участникам Великой Отечественной войны, имеющим соответствующее удостоверение, а также некоторым другим категориям [партизаны, подпольщики, сотрудники разведки и т. д.]. Однако есть существенное дополнение: участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин [за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие противоправных действий], предоставляются права и льготы инвалидов войны в соответствии с установленной группой инвалидности без дополнительного экспертного медицинского освидетельствования. (В ближайших номерах мы планируем подробнее рассказать о льготах для инвалидов войны, а затем — тружеников тыла.)

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

вания, в том числе социальную помощь на дому.

Блокадникам, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин [за исключением случаев, когда инвалидность наступила вследствие их противоправных действий], кроме вышеупомянутых, предоставляются дополнительные льготы:

— ежегодное бесплатное диспансерное обследование в гос- и муниципальных медучреждениях;

— 50-процентная скидка в оплате занимаемой общей площади жилых помещений (в пределах социальной нормы), в том числе членам их семей, проживающим с ними совместно (в коммунальных квартирах — 50-процентная скидка в оплате жилой площади);

— 50-процентная скидка в оплате коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых и других отходов, газ, отопление, электроэнергия — в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, абонентская плата за телефон, радио, коллективная антенна), а проживающим в домах без центрального отопления — в оплате топлива (в пределах норм) и транспортных услуг по его доставке.

Внимание! Льготы по оплате коммунальных услуг предоставляются вне зависимости от вида жилищного фонда, к которому принадлежит их жилье.

— 50-процентная скидка в ежемесячной оплате услуг внегородской охраны для одиноко проживающих блокадников или одиноких супруг-

Как вы могли сами убедиться, список льгот значительно расширился. Но это не значит, что уже завтра или в ближайшие дни вы можете воспользоваться ими. Для того, чтобы они стали реальностью, нужны новые правовые акты, а в нашем городе — соответствующие распоряжения правительства Санкт-Петербурга. На эту работу тем же Законом «О ветеранах» отпущено три месяца, в течение которых должны быть приняты необходимые документы. По мере их выхода мы непременно будем знакомить вас с ними.

Подготовила
Г. КОЛЕСНИКОВА

[Полностью Федеральный закон «О ветеранах» опубликован в «Российской газете» за 25 января 1995 года.]

КСТАТИ

В настоящее время в Санкт-Петербурге около 1 млн. 200 тыс. человек являются получателями пенсий. Из них почти 60 процентов получают пенсии ниже среднего прожиточного уровня. Более 2 млн. петербуржцев имеют право на обеспечение лекарствами по льготным рецептам. Всего в городе 24 категории имеют право на те или иные льготы.